

Школа креативных индустрий создана на базе Красноярского училища имени Василия Сурикова. Речь о дополнительном образовании молодежи от 14 до 35 лет в четырех направлениях – фото- и видеопроизводство, анимация и 3D-графика, дизайн, интерактивные технологии VR/AR/MR. Набор стартовал с 1 августа. Предполагается, что уровень обучения будет серьезный, преподаватели – из крупных компаний края и страны. Партнерами студии анимации и 3D-графики стала киностудия «Союзмультфильм» [3].

В этих школах готовят часть будущих кадров для креативной индустрии в области культуры, а Сибирский институт развития креативных индустрий поможет интегрировать выпускников в креативное сообщество. Задача-максимум в том, чтобы творческая молодежь осталась в регионе и реализовала свои амбиции здесь, развивала креативные.

В выигрыше будут все. Люди занимаются любимым делом, экономика растет, бюджет растет. Города края со временем меняются, культура развивается. Другая «начинка» – сотни выставок, фестивалей, спектаклей, концертов. Другая «внешность» – современные здания, ландшафтные парки, урбанистические и IT-идеи, гастрономические институции, дизайнерские вещи [4].

Как следствие, край становится привлекательным для жизни. Проекты креативных предпринимателей меняют суть, создают иную культуру потребления. И что ценно, формируют имидж региона, как места в России, где можно творить и интересно жить.

В ноябре в Красноярске пройдет вторая креативная неделя в Сибири. Планируется сделать форум максимально полезным для сибирских предпринимателей. Реализовывать форум будут не только региональные, но и федеральные профессионалы.

Подводя итог, можно отметить, что развитию культурных индустрий в Красноярском крае уделяется большое внимание как со стороны государства, так и бизнеса. Применение креативных индустрий окажет положительное влияние на развитие культуры на территории Сибири, что повлечет за собой привлечение инвестиций в регион.

### Литература

1. «Культура и креативные индустрии». Агентство инноваций города Москвы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://C:/Users/nkara/Downloads/Prognoz\\_Culture%20And%20-Creative%20Industries\\_Covid.pdf](http://C:/Users/nkara/Downloads/Prognoz_Culture%20And%20-Creative%20Industries_Covid.pdf).
2. Гнедовский, М. Творческие индустрии: политический вызов для России / М. Гнедовский [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [www.strana-oz.ru](http://www.strana-oz.ru) («Отечественные записки»).
3. Энглен, П. «Subtopia»: опыт построения успешного творческого кластера в Швеции» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://www.creativeindustries.ru/rus/publications/lecture\\_englen](http://www.creativeindustries.ru/rus/publications/lecture_englen).
4. Publié en 2020 par l'Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture 7, place de Fontenoy, 75352 Paris 07 SP, France.

УДК 332

**Касперук И. Э.**, студент  
научный руководитель – **Гарчук И. М.**, к. э. н., доцент  
УО «Брестский государственный технический университет»,  
г. Брест, Республика Беларусь

### БРЕСТСКАЯ ОБЛАСТЬ В ЭКОНОМИКЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

«Фундамент успешного развития государства – сильная экономика, поэтому прежде всего необходимо развивать экономику регионов, создавать там рабочие места с достойным уровнем зарплаты», – подчеркнул Глава государства на совещании по вопросам регионального развития.

Брестская область – важный транзитный, туристический, сельскохозяйственный и промышленный регион Республики Беларусь. В Брестскую область входят: 16 районов; 3 города областного подчинения (Брест, Пинск, Барановичи); 18 городов районно-гозначения; 8 поселков городского типа; 2152 сельских населенных пункта (в том числе 210 агрогородков). В области проживают около 1,32 млн человек (на 1 января 2022 года), в том числе в городах – 0,94 млн, в сельской местности в три раза меньше – 0,38 млн человек.

Актуальным для Брестской области является воплощение концепции деревни будущего. Для реализации программы выбраны три агрогородка: Остромечево Брестского района, Парохонск – Пинского, Беловежский – Каменецкого. Деревня будущего – это концепция благоустроенной, современной «деревни» с развитыми социальным обслуживанием и производством, инженерно-транспортным обеспечением, которая при этом сохраняет ценности аграрного образа жизни.

В Брестском регионе насчитывают более 1800 промышленных предприятий, самыми важными из которых являются СП "Санта-Бремор" ООО, ОАО "Савушкин продукт", ОАО "Брестский мясокомбинат", РУП "Брестэнерго", ОАО "558 авиационный ремонтный завод", СП ОАО "Брестгазоаппарат", ОАО "Брестский ликеро-водочный завод "Белалко", ОАО "Барановичское производственное хлопчатобумажное объединение", ПТУП "Гефест-техника", РУПП "Гранит", ОАО "Полесье", ЗАО "Холдинговая компания "Пинскдрев", ОАО "Белсолод".

Еще в советские времена Брестская область была "продовольственным донором" республики и не раз становилась победителем Всесоюзного социалистического соревнования.

В области приблизительно 267 сельскохозяйственных организаций. Крупнейшие из них – ОАО "Птицефабрика "Дружба", ОАО "Крошин", ОАО "Барановичская птицефабрика", ОАО "Селекционно-гибридный центр "Западный", ОАО "Остромечево", ОАО "Беловежский", ОАО "Комаровка", ОАО "Жеребковичи", ОАО "Ружаны-Агро", ОАО "Парохонское", ОАО "Журавлиное", СПК "Федорский", ОАО "Агро-Колядичи".

Более половины ВВП страны (53 %) формируют 3 региона: г. Минск (27 %), Минская (15,9 %) и Гомельская (10,1 %) области. Удельный вес на долю Брестской области приходится 9,5 % в ВВП, Витебской – 7,4 %, Гродненской – 8,3 %, Могилевской – 6,8 %. При этом нераспределенная часть внутреннего валового продукта составляет 15,1 %. Такое распределение обуславливается сложившейся структурой экономики регионов и динамикой ВРП (валового регионального продукта).

По отношению к 2020 году в 2021 рост ВРП в Брестской области достигнут с 102,9 %, Минской области – 104,3 % и г.Минске – 101,2 %, Могилевской области – 100,5 %. В Витебской и Гомельской областях ВРП сложился на уровне предыдущего года (99,8 %). В Гродненской области отслежено падение валового регионального продукта до 99,6 %.

Стоит обозначить то, что в значительной степени невысокая эффективность работы фирм республиканского подчинения обуславливает недостаточно хороший рост объемов производства.

798 организаций Брестской области, по итогам 2021 года, отразили в налоговых декларациях чистый убыток (13,1 % от количества применяющих общеустановленный порядок налогообложения) на сумму 173,3 млн рублей. Около 88 государственных и приравненных к ним предприятий Брестской области завершили 2021 год с убытками. Количество убыточных организаций на 2021 год увеличилось по сравнению с 2020. В сравнении с 2020 годом размер убытков уменьшился на 96,0 млн рублей (почти на 70 %).

Промышленную специализацию каждой из областей республики определяет характер территориальной компании или фирмы отдельных отраслей промышленности. К примеру, в городе Минске машиностроение и металлообработка являются ярко выраженной отраслью промышленной специализации, пищевая промышленность – Брестской и Гродненской областях, топливная промышленность – в Гомельской и Витебской.

Исторически сформировавшаяся сельскохозяйственная специализация экономики региона оказывает влияние также и на структуру промышленности, в которой максимальный удельный вес занимает перерабатывающая и пищевая промышленности (более 47 % от общего объема индустриального производства). Активно формирующийся агропромышленный комплекс

Брестского региона обеспечивает примерно четверть общереспубликанского экспорта продуктов питания. При этом Брестчина по данному показателю – безусловный лидер из числа всех областей нашей республики.

В то же время удельный вес машиностроения и деревообрабатывающей промышленности в регионе составляет 20 % и 12 % соответственно.

Крупными производителями в области машиностроения являются: заводы в Бресте: «Цветотрон», «Газоаппарат», электроламповый завод и электромеханический завод (средства вычислительной техники, приборы, полупроводники); в Пинске: кузнечнопрессового и литейного оборудования, «Амкодор-Пинск» (автомобилестроение, дорожное машиностроение), «Камертон» (часы, приборы); заводы в Барановичах: автоматических линий, станкопринадлежностей, автоагрегатный, станкостроительный «Атлант», «Белторгмаш»; в Лунинце – «Полесьеэлектромаш» (электродвигатели); в Кобрине – инструментальный «СИТОМО» и «Гидромаш».

Проблемы развития машиностроения Брестской области: моральный износ оборудования, устарелые технологические процессы, отсталость развития наукоёмкого машиностроения, превалирование металлоёмких отраслей машиностроения, зависимое положение от поставок комплектующего оборудования из других стран, невысокая конкурентоспособность, низкие свойства металлов, преобладающий процент товаров оборонного комплекса.

Перспективами развития и решениями проблем в области машиностроения являются: замена устарелого оборудования, усовершенствование производственных процессов, снижение зависимости от поставок из других стран, увеличение конкурентоспособности выпускаемой продукции. Конверсия организаций оборонного комплекса – перспективы развития и решения проблем в области машиностроения.

### Литература

1. [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://brest-region.gov.by/index.php/ekonomika/promyshlennost> – Дата доступа: 30.10.2022.

2. [Электронный ресурс] / Режим доступа: <https://elib.bsu.by/bitstream/123456789/29054/1/-national%20economy.pdf>. – Дата доступа: 30.10.2022.

3. [Электронный ресурс] / Режим доступа: <https://nalog.gov.by/news/12710/>- Дата доступа: 31.10.2022.

УДК 330.34

**Касперук Н. А.**, студентка  
научный руководитель – **Гарчук И. М.**, к. э. н., доцент  
УО «Брестский государственный технический университет»,  
г. Брест, Республика Беларусь

### УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

Республика Беларусь на всем пути своего развития стремилась к улучшению уровня качества жизни. Доказательством этого является принятие Национальных стратегий устойчивого развития и их реализация.

Национальная стратегия призвана устранить имеющиеся дисбалансы и создать прочный фундамент для дальнейшего устойчивого развития на основе модернизации системы экономических отношений и эффективного управления на всех уровнях с целью обеспечения равновесия между социальным, экономическим и экологически безопасным развитием страны.

В 2015 году Республика Беларусь наряду с 193 государствами одобрила Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и выразила решительную поддержку ее реализации путем достижения всех Целей устойчивого развития.